

# 高温“烤”验

## 全面高“烤”动物们如何避暑？

羊驼24小时冲凉,大熊猫全天吹空调



大熊猫在空调房内躺着不愁吃喝



松鼠猴窝里放着大冰块

□ 陈媛媛 实习生 高园好 记者 董艳芬 / 文 王恒/图

本周以来,合肥持续高温。撑遮阳伞、擦防晒霜、吃各种冷饮或者干脆躲在空调房里不出门,已经成为人们应对酷暑的法宝。酷暑天,那些全身毛发的动物们又是如何避暑的呢?7月30日下午,市场星报、安徽财经网记者来到合肥野生动物世界,目睹了可爱的动物们的降温秘诀。

### 绝招一:喷浴

#### 萌萌哒的羊驼随时冲凉

昨日下午2点30分,合肥野生动物园地表温度达40℃以上。不过,毛茸茸的羊驼们一点也没受到高温天气的影响,因为它们今年新增了避暑“神器”——喷浴。记者见到大羊驼时,它们正在享受冲凉的快乐。

据工作人员介绍,目前,野生动物园有5个笼舍共装了30只喷浴头,和羊驼一样能随时享受冲凉服务的还有梅花鹿、鸵鸟、大盘羊等动物。

夏天理凉快的发型也很重要,就在本月初,这群萌萌哒的羊驼不仅“剃”光了头,还被员工用剪刀“脱掉”毛茸茸的“外衣”。

### 绝招二:空调

#### 大熊猫24小时吹空调

吹着空调、吃着美食、睡着午觉……桑拿天,这样的生活是不是惬意呢?告诉你吧,合肥野生动物园里的熊猫亮亮就有这待遇!

下午4点,记者在熊猫馆见到亮亮时,人家还四仰八叉地躺在房间里睡觉呢,新鲜的竹叶就摆在一旁,用“饭来张口”形容一点都不为过。最让人羡慕的是房间的降温装备了,“单间房”里居然装了2台空调,24小时不间断吹冷气。

事实上,野生动物园里享受空调降温待遇的除了大熊猫,还有长臂猿和大猩猩。贪吃又好动的大猩猩“皖星”有时候还会从饲养员那里搞点冰棒、雪糕什么的过过瘾降降温。

### 绝招三:泡澡

#### 东北虎最近爱上了泡澡

“我爱洗澡皮肤好好……”最近一段时间,合肥野生动物园里的猛兽东北虎又迷上了一项新运动——泡澡。

“东北虎是食肉类动物,身体中的脂肪都比较厚实,很怕热,所以喜欢泡在水池里。”工作人员告诉记者,在猛兽区桥上,经常能看到“老虎沐浴”的场景。

生性凶猛的老虎连避暑降温都很有气势。记者在探访时发现,每只东北虎都喜欢独自享受整个天然“游泳池”,不允许他虎插足。同伴倒也自觉,看见泳池里有小伙伴在了,就索性在树荫底下乘凉了,看来老虎不喜欢集体“泡澡堂”。

和老虎一样,大象、河马也喜欢在这个季节里泡澡,皮肤是不是变好就不讨论了,关键是能给身体降温呀。

### 绝招四:冰床

#### 松鼠猴的房间里有冰块

你以为只有古墓里的“小龙女”才能睡冰床吗?NO、NO、NO!动物园里的松鼠猴也可以嘛!

可能是因为喜欢爬上爬下,这些个头娇小来自南美洲的松鼠猴也特别怕热。这不,工作人员每天会在它们的房间里放入冰块,这样松鼠猴就可以躺在“冰床”上纳凉了。据介绍,这些来自南美洲的小家伙一天要用掉4块冰,每块重20公斤呢,够奢侈吧!



黑猩猩吃冰棒降温解渴



羊驼在享受喷淋降温

## 新婚丈夫天鹅湖游泳不幸溺亡

星报讯(星级记者 张敏)7月29日晚上9时许,省城政务区天鹅湖南岸沙滩,一对新婚夫妻游玩避暑途中,丈夫小永(化名)下水游泳,不幸溺水失踪。后经3个小时的打捞搜救,才找到小永的遗体,岸边的妻子捧着丈夫遗留的上衣,嚎啕大哭。

市场星报、安徽财经网记者从辖区荷叶地派出所得知,小永当晚与妻子来到天鹅湖边游玩,逗留中,小永一时兴起,脱掉上衣跳入湖中游泳。

妻子只得在岸边等候,过了半个小时,仍然不见丈夫身影。

“当时游泳的人比较多,还以为游到其他地方了。”左等右等,始终没有小永的消息,寻遍各个角落的妻子只得报警求助。

民警赶到后,立即组织人员进行打捞搜救。

但由于不清楚具体溺水的地点,搜救人员只能扩大水域搜寻面积,对深水区进行排查。

期间,仍不断有不听劝阻的市民下水游泳,有的市民觉得不尽兴,还冒险进入深水区。

次日凌晨1时许,失踪小伙被打捞上岸,但已无生命体征。

据悉,小永才20来岁,肥东人,结婚不到2个月时间。

目前,警方已排除案件可能,具体溺亡原因还有待进一步调查。

30日中午,市场星报、安徽财经网记者在湖边看到,还是有市民下水游泳,并冒险进入深水区,全然不顾身旁的警示牌。

天鹅湖城管执法部门工作人员介绍,最近天气炎热,游泳的人很多,为防止出现溺水意外,队员24小时值守现场,靠沿岸巡逻、驾船巡逻多种方式,劝阻市民不要下水游泳,但还是有市民不听劝。

## 停车后,车内温度10分钟内上升7℃

星报讯(李俊 李多富 记者 李皖婷)市场星报、安徽财经网记者从合肥市疾控中心获悉,随着本周气温的升高,合肥市高温中暑病例正逐渐上升,但目前尚未出现死亡病例。疾控专家预测,中暑病例还会增加,建议市民尽量回避上午11点至下午3点露天工作。

专家提醒,在高温天气里要增加液体的摄入,不应等到口渴时才喝水,喝水时水温也不宜过高,而且饮水应次多量少,高温作业人员要喝点淡盐水。饮食要清淡,少吃高油脂食物,注意补充蛋白质、维生素,多吃些水果蔬菜。保证充足的睡眠,睡觉时避免电风扇或空调直吹。

最近国内连续发生多起幼童被困车内窒息事件,疾控专家提醒市民,开车要特别注意,就算是在较凉爽的天气里,太阳照射下车内温度仍然会迅速升高并造成危险。“即便在车窗留了缝隙,车内温度还是在泊车后10分钟内上升近7摄氏度,此时留在车里的任何人都有严重中暑甚至死亡的风险。”专家表示,切勿将婴幼儿和儿童独自留在停放的车辆中,否则有可能酿成严重中暑甚至死亡的悲剧。